



国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
张名青
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

中国队夺金后 为什么没有 马上升国旗奏国歌

快报讯 (记者 王卫)2月5日晚,中国短道速滑队为中国体育代表团斩获了北京冬奥会的首枚金牌。拿到首金之后,电视机前的观众都在期待热血沸腾的升国旗、奏国歌环节,但中国组合在现场只领了吉祥物“冰墩墩”,并没有进行升国旗、奏国歌,这是为何?

原来,同夏季奥运会比赛结束后立即在竞赛场馆为获奖运动员颁奖不同,由于冬奥会赛场较为寒冷,比赛结束后,在比赛场地上只会给获奖选手颁发纪念品,稍后在特定的颁奖区再为获奖选手颁发奖牌,并举行升旗仪式。自1998年长野冬奥会起,这一传统就延续下来。昨晚,北京冬奥会短道速滑混合团体接力项目在北京颁奖广场进行颁奖仪式。现场还进行升国旗和奏国歌仪式,中国队获颁金牌。

据悉,2022年北京冬奥会、冬残奥会在北京、延庆和张家口三个赛区均设有不同项目的颁奖广场,升旗仪式就在这里举行。据北京颁奖广场运行团队媒体副主任魏晓梅介绍,北京颁奖广场位于国家体育场(鸟巢)和国家游泳中心(冰立方)之间,在平坦的广场上搭建的临时设施。北京冬奥会期间,观众、注册记者等将在这里见证北京赛区32个冬奥项目获奖运动员的高光时刻。北京颁奖广场赛时运行时间是2月6日到19日,共14天,每天预计进行1到4个项目颁奖仪式,与张家口颁奖广场的颁奖仪式交替全球直播。



扫码看视频

“一墩难求”?

发言人回应:会源源不断供货 也别忘了雪容融哦

北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”近日引爆购买潮,导致“一墩难求”。北京冬奥组委回应说,已和各生产企业进行了沟通,采取积极措施推进产品生产,将会有产品源源不断供应到市场,同时也提示大家,“不要忘记(北京冬残奥会吉祥物)雪容融哦”。

在冬奥闭环里,冬奥特许商店门前总是排起长龙,全球各地人士竞相购买冬奥吉祥物等特许商品。而在冬奥闭环外,冬奥特许商店排队的顾客也是一眼望不到尽头。

“这两天也有朋友问我,去哪里可以买到‘冰墩墩’?我想这从一个侧面体现了广大民众对北京冬奥会的关注,是‘带动三亿人参与冰雪运动’的成果在特许产品方面的体现。”在2月6日的新闻发布会上,北京冬奥组委新闻发言人赵卫东说。

国际奥委会奥运会部执行主任杜比也希望拥有一个冰墩墩。他说:“‘冰墩墩’很可爱幽默,充满了正能量,我希望也能有一个,更希望全世界青少年都能有一个。”

赵卫东说,对于“一墩难求”的问题,北京冬奥组委正在抓紧

协调,加大供应。“另外我们也提醒大家,除了关注冰墩墩之外,还要关注雪容融哦。”

北京冬奥组委市场开发部部长朴学东介绍,由于需求的集中爆发,加上各工厂的工人师傅还在春节假期,目前出现了部分产品,特别是冰墩墩特许商品暂时不容易买到的情况,北京冬奥组委市场开发部高度重视,已和各生产企业进行了沟通,待工厂开工后,采取积极措施推进产品生产,将会有产品源源不断供应到市场。

朴学东说,天猫奥林匹克官方旗舰店,每天均会有部分冰墩墩产品上架销售,同时,还会预售部分款式的冰墩墩产品,并将推出春节纪念款冰墩墩,很快会在天猫旗舰店进行预售,欢迎大家选购。

“北京2022官方特许商品零售店等零售店,将采取限购措施,以使更多人近期能够买到吉祥物特许商品。”朴学东说,“北京冬奥组委已经推出16个大类、5000余款特许商品,这些特许商品同样值得广大消费者关注。同时,北京冬奥会的特许商品,将至少持续销售到今年6月底,可以满足广大消费者的需要。” 据新华社



冰墩墩和雪容融
图片来源:北京冬奥组委官网

冬奥吉祥物南通造 明天开工为你补货“冰墩墩”

最近,北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”光速圈粉。江苏南通一家玩具企业,作为全国三家、江苏唯一的一家企业,参与了冬奥吉祥物的设计制造。2月6日,现代快报记者了解到,企业将在2月8日开工,为网友补货。

你喜欢的吉祥物技术含量高

位于启东的南通金凤凰工艺玩具制造有限公司是全国三家、江苏唯一一家参与冬奥会吉祥物“冰墩墩”“雪容融”设计制造的企业。

2019年9月,北京冬奥会和冬残奥会吉祥物揭开面纱,金凤凰接到北京冬奥组委邀请,参与设计“冰墩墩”“雪容融”毛绒玩偶。

“基本造型制作容易,难的是细节调整。”南通金凤凰工艺玩具制造有限公司副总经理袁映辉介绍,吉祥物毛绒玩偶的诞生必须经过开版、绣花、印花、裁剪、缝纫、装订、包装等一系列繁琐工序。从平面图到成品玩偶,需要不断精细打磨和反复对比完善。

“冰墩墩”在打样过程中采用柔

性面料,摸上去更具弹性,而“雪容融”技术含量更高,为了增强绒毛的立体感,制造时使用了较多的绣花和印花工艺。为了还原设计稿,金凤凰的技术人员前前后后打磨数十次。

别急,明天工厂开工为你补货

其实,金凤凰此前已多次参与制造诸多国际会议、赛事的吉祥物玩偶:2008年北京奥运会吉祥物“福娃”、2010年上海世博会吉祥物“海宝”、2014年南京青奥会吉祥物“砵砵”、2018年首届中国进博会吉祥物“进宝”等。

目前,不少冬奥特许商店的“冰墩墩”“雪容融”都卖断货了。原本春节前收到北京冬奥组委的临时加单后,金凤凰的工人们已经加班加点赶制了一批“冰墩墩”“雪容融”,约有5万套。春节假期后,该公司将在2月8日开工。

通讯员 黄燕鸣 丁路健
现代快报+记者
花宇 宋经纬



扫码看视频

冰雪上驰骋、大湖中冬捕

零下25℃,冰雪世界热闹非凡

当冬奥会和春节相遇,会迸发出什么火花?作为北京冬奥会赛区之一的张家口给出了答案。

2月5日,现代快报记者跟随采访团,探访了位于张家口坝上沽源县的库伦淖尔旅游度假区。虽然沽源当日最低气温零下25℃,但人们滑雪、冬捕……热闹非凡。

现代快报+记者
刘静妍 邓雯婷 文/摄



坐雪圈



冬捕出网

上冰雪乐趣无穷,小朋友、中老年都爱

沽源紧邻冬奥会赛区崇礼,位于张家口的最北端,距离市区160公里,现代快报记者乘坐大巴两个多小时后才到达。下车后,眼前的雪景令人震撼:积雪覆盖下,白茫茫的大地映衬着蔚蓝的天空,远处是起伏的山脉。

刚刚建成的滑雪场上,滑雪爱好者在雪道上纵横驰骋。因为没有冰雪运动的基础,所以记者体验了雪圈。站在一个“传送带”上,很快到了一个比较高的点位。

“从这儿往下看,好高呀。”和记者一样,很多初体验者都要先做一

番思想准备。教练提示,坐在雪圈上,脚要翘起一些。然后,他轻轻一推,雪圈就载着体验者顺着雪道滑下去。途中,人会随着雪圈倒转,背朝行驶方向,过程充满了惊险。

眼下,这里是冰雪欢乐世界,吸引了很多游客。除了激情滑雪和超级滑雪圈项目,还有雪地摩托、雪地坦克、雪地卡丁车、雪地转转等。除了雪上项目,这里还可以体验二十多种冰上娱乐项目:冰上龙舟、冰上垂钓、冰上自行车……项目经理沈洁介绍,冰上乐园非常受小朋友的喜爱,当地及周边的市民在节假日和周末都会带小朋友来这里游玩。很多成年人甚至中老年人也会参与其中,在这里找到儿时的乐趣。

库伦淖尔滑雪场运营总监王远扬介绍,滑雪场所在的区域,原来是荒山草坡,现在变身山地休闲运动区,2021年底正式开始运营,占地面积约14万平方米,规划雪道共7条,已投用1条初级道和1条雪圈道。如今,借着冬奥会带来的“冰雪热”,这里的滑雪氛围很浓。

传承冬捕文化,出网是最激动人心的时刻

当天,记者还遇上了冬捕的出网环节。

渔民凿开冰面,一点一点抽出之前放好的渔网,一条条十多斤重的大鱼就被捕捞上岸了。

厚达70厘米的冰层,将库伦淖

尔湖结结实实封住。如果不是看到一条条冰裂纹,就感觉是走在平地上一样。冰冻期长,湖中盛产高背鲫鱼、鲤鱼、鲢鱼、草鱼等,为冬捕活动提供了优良的自然条件。

一名库伦淖尔村民说,这里的冬季太冷,以前村子里少有人烟,都在家“猫冬”。没有想到现在“冷”成了财富,现在他们冬天也忙活起来,村里很多人都加入了冬捕队,有的家里开起了农家乐。

传承千年的渔猎文化,在华北地区影响颇深。如今,当地把传统习俗挖掘出来,打造成一年一度的冰雪渔猎文化节,吸引了众多慕名而来的游客。



扫码看视频